

“甬商杯”宁波市首届十佳公益项目评选初评结果出炉

请广大市民参与投票

日前，“甬商杯”宁波市首届十佳公益项目评选委员会评出21个宁波市首届十佳公益项目入围项目。从今天开始至3月22日，广大市民可以为心仪的项目投上一票，组委会将会根据市民投票和专家意见，评选出十佳公益项目。

据悉，“甬商杯”宁波市首届十佳公益项目评选活动是去年12月22日启动的，由宁波市社会组织促进会、宁波市甬商发展研究会、宁波市两新党务工作者协会主办，宁波市公益服务促进中心、宁波市职业经理人协会承办，宁波市甬商发展研究会冠名。

选票请寄往：宁波市公益服务促进中心（海曙区环城西路南段95弄白云公园内），邮编315000

1、“华茂·彩虹行动”项目

实施单位：华茂教育基金会

项目介绍：本项目是华茂教育基金会发起的以“彩虹”为主题的系列公益活动。活动秉持“同城同行，互学共享”的主题，旨在通过活动架起“小候鸟”与城市孩子之间平等交流、互学共享的桥梁，搭建一个城乡学子互帮互助的爱心平台。项目围绕留守儿童这一关注对象，已衍生出“彩虹”为主题的系列公益活动。主要包括彩虹夏令营、彩虹助学、彩虹·宏志班、彩虹1+1衣、彩虹工坊等子项目。项目开展至今，已有168名的宁波小小主人和168名小候鸟免费参加7天彩虹夏令营；“彩虹助学”助学23名，在两所民工子弟学校建立“彩虹志愿者基地”，赠送衣物和图书；与教育局联合创办“彩虹·宏志班”，已有40名成绩优秀但家境贫寒的学子免费就读华东学校；向青海玉树、贵阳育蕾学校、甘肃陇西等地捐衣1100多件；并通过蛋糕DIY、甜点义卖的方式募集款项，全部用于帮助留守儿童。

2、“温暖衣循环”项目

实施单位：宁波市慈善总会义工分会统筹在海曙安泰社区、江东白鹤社区、江北大庆社区、北仑长乐社区、奉化锦屏街道，江北迷你4S店、余姚春秋国际旅行社、宁波居士林等8处设立旧衣回收点。

项目介绍：本项目是为了让城区闲置服装再循环利用，传递爱心。通过在社区设置旧衣回收捐赠点，整合民间公益组织和义工力量，接收市民捐赠闲置的8成以上衣物，再经专业公司清洗、消毒后送给有需要的群众。截至2014年12月15日，有430余人次的慈善义工参与旧衣接收、整理、打包等活动，接收近50余吨旧衣服，分17批共44.6吨衣服发往内蒙古、青海、甘肃、贵州、四川等贫困地区，以及云南、湖南等受灾地区。另有一部分直接发给了外地来甬的务工人员、环卫工人。

3、“名医下乡直通车”项目

实施单位：宁波市公益服务促进中心、市农工民主党宁波市委员会、宁波市医学会和各县市区老龄办。

项目介绍：本项目由宁波市公益服务促进中心牵头，携手农工民主党宁波市委员会、宁波市医学会和各县（市）区老龄办，根据偏远山区群众的实际需要，提供名医医疗义诊、医学保健知识讲座、健康体检咨询、农村公共卫生指导等服务。项目入选“2013年中央财政支持社会组织示范服务项目”。活动开展两年来共走进了21个乡镇（街道）的28个行政村，共派遣全市各大医院医疗专家108人次，接待患者6092人次，举办健康知识讲座8场次，吸引近1000名村民听讲，并向5439人次赠送了常用药品11.7万余元。此外，“菲特”台风重创宁波后，项目紧急调配资金，将10.52万余元的药品送到市区周边受灾较重的12个乡镇（街道）的22个村（社区），当地1467名群众直接受益。

4、“橙色生命圈”项目

实施单位：宁波市红十字志愿服务队

项目介绍：鉴于每年都有中小学生溺亡事故发生，设立“橙色生命圈”项目，主要通过活动宣传、张贴救生圈等救生器材，安放在易发、多发溺水事故的水域周边，安排人员巡视等方式，早发现、早消除儿童溺水事故隐患。当紧急情况发生时，施救人员能够借助救生器材迅速地实施救助，防止和减少溺亡事故，也最大限度地保障施救人员的安全本身。项目通过市红十字会在市政府采购网上招标购买了3030套救生器材，清市水利局制定了分发方案，安放在全市溺水事故多发、易发河道及水库等水域，如鄞州区将救生圈分布在387个点，宁海县将救生圈分布在200个点。项目志愿团队对救生器材使用情况进行了实地巡查，受到了居住在安放水域周围的居民及水域管理方的欢迎，受到了我市各大媒体的关注。

5、“牡丹恒爱”公益编织项目

实施单位：宁波牡丹恒爱公益编织站

项目介绍：牡丹恒爱编织站以各类手工纺织品为基本产品，有计划地将毛线等原料分发给爱心编织队的成员，成品由编织站统一回收。不同类型的编制品，按照不同的价格，以计件制补贴编织队内的下岗失业人员、低收入家庭成员以及残疾人，并且建立奖励机制。项目入选“2013年中央财政支持社会组织示范服务项目”。除了展开传统的爱心拍卖和义卖外，积极尝试“社会企业”模式，使公益产生更大的效益。项目运作至今成效良好，已逐步形成了一支稳定的编织队伍，一个创新的管理团队，一套社会企业公益项目运作模式。参与成员发展到96人，包括下岗失业女工、残障人士及困难家庭成员等，从该项目直接受益的低收入群体180余名，孤残儿童900余名，困难老人1680人次。

6、宁波市户外应急救援志愿服务项目

实施单位：宁波市四明户外应急救援队

项目介绍：宁波市四明户外应急救援队自组建以来，执行了各类救援、培训、安全保障等各类志愿服务100多次，出勤1200余人次，如2012年抗击“海葵”台风、云南彝良地震物资支援；2013年火车东站春运“寒夜送温暖”、雅安4·20地震救援、抗击“菲特”特大洪灾；2014年协助鄞州警方多次搜救山林迷路登山者、协助

扎根基层社区，其针对性的服务将有效提升弱势群体的归属感、安全感，进而维护社区和谐、社会和谐。

10、牵手流动公益伞项目

实施单位：鄞州银行公益基金会

项目介绍：为了缓解市民出行突遇大雨带来的不便，于2012年4月启动“牵手公益流动伞”项目，在宁波市区和鄞州区的主要公共场所、社区、车站等人流集散地设置借还点，投放公益流动伞，市民可随时借用，异地归还，这种类似公共自行车的公益循环链，在便民的同时传递了爱心，重建人与人之间的信任和关爱。截至2014年底，全市共建设有效公益伞借还点1703个，投放公益伞141800把，服务超过30万人次，以“我献爱心你用伞，用好完整就返还”的诚信理念，营造宁波城市文明氛围。项目持续时间长，项目资金有保障，市民喜闻乐见，适应当下社会需求。该项目已经在宁波乃至浙江、全国范围内产生了一定的影响力，众多机构、企业纷纷效仿并参与其中，起到了很好的公益示范作用。

11、“红牡丹”中国书画国际公益教学项目

实施单位：红牡丹书画国际交流社

项目介绍：创建于2012年10月，坐落于宁波大学园区（鄞州区）图书馆的红牡丹书画国际交流社，



7、关爱马路天使爱心早餐项目

实施单位：浙江太阳花公益发展中心

项目介绍：项目由浙江太阳花公益发展中心（系江东区“创二代”联谊会发起成立）开展，通过江东辖区内“华必和”餐饮门店，每天向100名环卫工人提供100份免费早餐，至今已持续21个月，累计出资36万元。项目实施后，受到环卫工人的好评和新闻媒体的广泛关注，社会影响力不断扩大。2015年2月市有关职能部门在全市范围内推广了爱心早餐项目，作为全市环卫工人爱心早餐普惠政策出台的源头，此公益项目具有重要的社会意义。“太阳花公益”已经成为“创二代”群体担当社会责任的有效载体。通过公益项目实施，一方面使“创二代”群体不断践行社会主义核心价值观，体现了责任担当，提升了社会形象；另一方面也呼唤社会、舆论更加关注需要关爱的群体，宣传尊老劳动、促进文明的新风尚，不断形成助推“中国梦”的社会正能量。

8、“红蚂蚁”志愿服务项目

实施单位：江东区社区邻里中心

项目介绍：“红蚂蚁”志愿服务项目是江东区社区邻里中心跨出社区、服务社会的一项民生服务公益项目。通过“红蚂蚁”志愿者提供具有相对专业性的技能服务，在紧急救护、老年人法律咨询、老年常见病护理及日常保健、老人营养改善、老人心理疏导、爱心天使生命关怀进社区等方面发挥了积极作用，解决了志愿者缺乏专业服务技能的难题，提高了志愿者为老服务的质量，突显了中华民族的传统美德。

9、小徐应急服务项目

实施单位：江北区翠东社区

项目介绍：项目为社区内孤寡独居老人、残疾人等行动不便的弱势群体提供小家电检查维修、帮助行动不便者购买急需用品、配药、管道疏通维修、抽水马桶维修、电线线路检查、更换灯泡等日常生活服务，全年无休。项目受到社区居民的认可和肯定，小徐和其所带领的团队认真做好每一次服务的档案记录。该项目已持续3年多，累计服务居民700余人次，得到了周边居民的一致好评。用居民王奶奶的话说，小徐工作室像“儿子”一样随叫随到的服务，增加了社区居民的幸福感。小徐应急服务工作室能够作为标本供其他社区复制，有这样工作室长期

是我市首个面向国际友人的社会公益组织。自创建以来，“红牡丹”项目接待了98个国家和地区的2000多名外籍人士参与体验中国书画学习，参与宁波地方文化交流活动。海外民众在文化体验中，爱上了宁波、爱上了中国。《求是先锋》、央视国际频道、央视新闻频道、《中国日报》、《香港文汇报》、《文化交流》、《浙江日报》、《浙江文明网》、《宁波日报》、宁波电视台等传媒对此作了专题报道。

12、“天使味道”心障人群社会融入项目

实施单位：宁波天使味道食品有限公司

项目介绍：本项目致力于为心智发展障碍人群最大程度融入社会服务，以烘焙技能培训为依托，成立社会企业——宁波天使味道食品有限公司，让更多的心障人士在这里快乐就业；并致力于把已经完全掌握烘焙技能的心障人士推荐到其他烘焙企业就业，从而形成从培训到就业的良性循环，成为可持续性公益。项目正式运行以来，累计培训心障、残障烘焙技能百余人，并已吸纳7名心障人士成为正式天使员工，为其提供长期稳定的工作和收入。项目同时也受到了社会的广泛关注和认可，多家媒体曾大篇幅报道本公益项目，媒体涵盖宁波地区各大报纸、电视、期刊；华东地区部分知名期刊等。该项目赢得了众多社会组织的关注和效仿，北京、上海、杭州、深圳等多地社会组织到天使味道考察，并表示希望引进天使味道公益项目。

13、修建浙江抗战老兵纪念园项目

实施单位：宁波同泰嘉陵投资有限公司

项目介绍：通过“修建浙江抗战老兵纪念园”项目，为曾经抗击日本侵略、舍生忘死，浴血奋战的抗战老兵们，建造一个特殊的墓园区。邀请国内的艺术家为纪念园进行规划和设计，为健在的抗战老兵制作真人雕塑，为逝去的老兵提供墓位，为他们树碑立传，留住这群人和这段历史，供广大百姓凭吊和纪念，成为一个激励后人的爱国主义教育基地。项目启动以来，受到社会的广泛关注和支持，宁波及浙江的关爱抗战老兵组织积极参与，云南远征军群雕作者、著名雕塑家李春华响应来园协助规划设计，著名抗战专家李春华响应来园协助规划设计，著名抗战专家

军、著名战地记者唐僧曾参与抗战老兵园建设。先后组织了抗战老兵纪念摄影展，寻找浙江抗战老兵，赞助报告文学反映抗战老兵题材《最后的尊严》的出版，修建飞虎队纪念馆宁波分馆，修建抗战飞虎英雄周训典纪念馆，抗战老兵叶清方园等。

14、“送粥奶奶”陈杏娣国际志愿服务项目

实施单位：北仑区玉兰社区

资助单位：逸盛石化有限公司、微科光电有限公司

项目介绍：“送粥奶奶”国际志愿者服务队是全省首支以人名命名的志愿者服务队，队员涵盖不同国籍不同背景，旨在通过爱心服务，加强中外沟通，构建融合和谐的社区。“送粥奶奶”陈杏娣寒冬为排队购买回家车票的外来务工人员送热粥，项目以此为契机，利用社区丰富的国际资源，成立“送粥奶奶”国际志愿者服务队，开展志愿服务。服务队从最初的服务外来务工人员，到服务特殊困难群体，再到服务广大有需要的居民，将志愿活动深入到每家每户。从送爱心粥、慰问敬老院老人、看望阳光学校儿童等服务特殊群体，到为中外出居民提供各项便民服务和社区参与机会。项目希望

家庭可不定期领取爱心币，随时随地到爱心超市购买生活用品，截至目前已发放爱心币32400元，发放爱心物资40余万元，受益居民10000余人次。

17、绿丝带“1+e”公益帮扶项目

实施单位：象山县绿丝带志愿者协会

项目介绍：秉承绿丝带“爱的奉献”、“1+e”项目组诞生。该项目旨在帮助低收入家庭或因意外和因病致贫家庭中的在校学生。通过将个人的力量凝聚成团队的力量，关爱困境家庭学生，帮助他们解决经济上的应急之需，提供精神上的慰藉和辅导，为象山县境内低收入家庭及外来务工人员子弟直接服务40人（其中高中生7名，初中及小学生33名）。项目在实质解决孩子们物质欠缺的同时，引导困境家庭学生懂得感恩回报，感受到生活美好，树立正确的人生观和价值观，以健康乐观的心态面对生活。

18、“悬壶剡溪”爱心义诊项目

实施单位：奉化市“锋之社”爱心服务协会

项目介绍：偏远山区群众看病贵、看病难问题突出，很多老年病、慢性病病情往往被耽误，急需一针一线深入偏远山区，为当地村民提供免费送医送药义诊服务的队伍。“锋之社”从2012年开始，两年来一直坚持每个月至少一次深入奉化偏远山区开展免费送医送药义诊服务。截至2015年1月，已为20余个偏远自然村开展了义诊服务，累计服务人数5000余名，免费送药10万余元。2014年9月起，又增加了关爱老人、关爱山区儿童两个服务组，关爱老人组主要针对奉化周边的五保、孤寡老人，儿童组针对山区贫困儿童，活动时间也是每个月一次。至今已经先后在溪口敬老院、萧王庙敬老院、真心敬老院、东岙小学等地开展了爱心服务，服务人次超过500多人，累计赠送物资2万余元。

19、“青瓷瓯乐”进社区项目

实施团队：慈溪市民族乐团

项目介绍：青瓷瓯乐历史悠久，是千年流传的具有宁波地域特色的民族优秀文化，是中华民族的非物质文化遗产。自2012年以来，连续三年开展以传承普及瓯乐为目的的展示展演活动，并进行视频宣讲、教学结合、邀请观众参与体验及同台演出，在寓教于乐中传承民族文化，在潜移默化中进行爱国主义教育。三年来，分别在慈溪市15所中小学校及13个社区开展“非遗文化——青瓷瓯乐”进校园、进社区活动。从年仅8岁的垂髫儿童到70多岁的耄耋老人，3万多人近距离接触青瓷瓯乐。许多市民及中小学生看了瓯乐表演后说：“真没想到我们的老祖宗如此聪慧，不仅开创了青瓷伟业，还流传如此精美的青瓷瓯乐。”活动既丰富市民文化生活及校风素质教育内容，又增进和激发了广大市民与学校师生的民族自豪感及爱国热情。

20、社区防减灾自救互救项目

实施单位：余姚市长三角公益救援中心

项目介绍：本项目旨在提升社区综合减防能力，培养居民应对自然灾害和意外事件的预防、自救和互救能力。目前已针对各类型人群开展防溺水、防踩踏、汽车安全出行、防台抗洪、水灾火灾地震事故预防、自救和互救等宣讲培训20多场，灾害救援演练两场，通过报纸、光盘、自媒体等形式广泛传播，并受邀参加了（上海）国际减灾博览会并在展会现场进行了演示，参加了首届中国青年志愿服务项目大赛并获得金奖，是全国应急救援类项目3个金奖之一。

21、“相信爱”公益主题宣传项目

实施单位：宁波广电集团经济生活频道

项目介绍：“相信爱”是宁波广电集团经济生活频道的核心理念，三年来，“相信爱”公益主题宣传项目每年举办五十多场大型公益性地面活动，社会反响强烈，已有近百万人次的群众参与各类公益活动；通过公益宣传和主题活动募集到的爱心善款已达550万元，全部用于公益项目投入；累计有万人次的观众专程上门捐款。2014年，“相信爱”公益主题品牌项目推出了大型媒体公益行动“相信爱·中国行”，在全国范围内寻找和筛选有价值的公益项目，实现针对性的帮扶。“相信爱·中国行”第一站“甘肃陇西行”为陇西学生急需的“爱心水井”和“温暖午餐”两个公益项目筹集资金近六十万元。“相信爱”公益主题品牌项目被评为2014年度宁波市宣传思想文化工作创新奖，中共宁波市委副书记余亚同志对此作了专题批示，给予高度评价。

（记者 杨静雅 通讯员 马洪波 邓天武）

请评选出您心目中的“十佳公益项目”，在（ ）里打“√”，多选无效。

宁波市首届十佳公益项目选票

()01号 “华茂·彩虹行动”项目

()02号 “温暖衣循环”项目

()03号 “名医下乡直通车”项目

()04号 “橙色生命圈”项目

()05号 “牡丹恒爱”公益编织项目

()06号 宁波市户外应急救援志愿服务项目

()07号 关爱马路天使爱心早餐项目

()08号 “红蚂蚁”志愿服务项目

()09号 小徐应急服务项目

()10号 牵手流动公益伞项目

()11号 “红牡丹”中国书画国际公益教学项目

()12号 “天使味道”心障人群社会融入项目

()13号 修建浙江抗战老兵纪念园项目

()14号 “送粥奶奶”陈杏娣国际志愿服务项目

()15号 听世界——为盲人提供有声读物项目

()16号 “爱心货架”项目

()17号 绿丝带“1+e”公益帮扶项目

()18号 “悬壶剡溪”爱心义诊项目